

JAVNE I UMJETNIČKO-PEDAGOŠKE AKTIVNOSTI STUDENATA UČITELJSKOG STUDIJA U 2020. GODINI

Dijana Janković¹
Želimir Dragić²

Информативни прилог DOI 10.7251/NSK2002145J UDK 378.6:37.01(497.6)"2020" COBISS.RS-ID 131972353

Studenti Učiteljskog studija Filozofskog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci, pored obaveznog pohađanja nastave, veoma često aktivno učestvuju u organizaciji i realizaciji vannastavnih aktivnosti. To je posebno značajno za razvijanje njihovih profesionalnih kompetencija. U daljem tekstu pomenućemo nekoliko važnih javnih i umjetničko-pedagoških aktivnosti koje su u 2020. godini sproveli studenti Učiteljskog studija, uz pomoć njihovih nastavnika.

Početak 2020. godine u okviru izložbenog prostora Filozofskog fakulteta otvorena je izložba *Ćilimi*. Radovi studenata Filozofskog fakulteta i Akademije umjetnosti, koji čine izložbu *Ćilimi*, nastali su u sklopu projektnog istraživanja organizovanog iz predmeta Metodika nastave likovne kulture i Metodika nastave likovnog obrazovanja. Dana 9.6.2020. godine postavljena je završna izložba radova studenata Akademije umjetnosti i Filozofskog fakulteta. Radovi su nastali u okviru nastavnih predmeta Metodika likovnog obrazovanja 2 i 4, te iz predmeta Uvod u metodiku nastave likovne kulture, Likovna forma i Dječje likovno stvaralaštvo. Organizator svih ovih

¹ Dijana Janković je student četvrte godine studijskog programa Učiteljski studij na Filozofskom fakultetu u Banjoj Luci. E-adresa: dijana.jankovic@student.ff.unibl.org

² Želimir Dragić je doktor nauka metodike razredne nastave i docent Filozofskog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci. E-adresa: zelimir.dragic@ff.unibl.org

izložbi bio je dr Miroslav Drljača, docent Filozofskog fakultet Univerziteta u Banjoj Luci.

Filozofski fakultet Univerziteta u Banjoj Luci je u saradnji sa Zavodom za transfuzijsku medicinu u Banjoj Luci 1. oktobra 2020. godine sproveo akciju dobrovoljnog davanja krvi studenata i zaposlenih ovog kolektiva. Dobrovoljnom darivanju ove dragocjene tečnosti odazvali su se samo studenti Učiteljskog studija.

Dana 25. novembra 2020. godine, u prostorijama Filozofskog fakulteta u Banjoj Luci, otvorena je izložba fotografija koje su studenti Učiteljskog studija bilježili u toku realizacije jednomjesečne prakse u produženom boravku JU OŠ „Borisav Stanković“ Banja Luka. Ove fotografije nastajale su kroz pet generacije studenata koji u trećoj godini studija pohađaju nastavu iz izbornog predmeta „Produženi i cjelodnevni školski boravak“, kao jednog od ponuđenih izbornih nastavnih predmeta, a za čije izvođenje su odgovorni nastavnici prof. dr Tamara Pribiše-Beleslin i doc. dr Želimir Dragić.

Organizovanje produženog boravka nakon redovne nastave u osnovnim školama jedan je od načina prevazilaženja problema zbrinjavanja učenika koji ostaju bez roditeljskog ili starateljskog nadzora po završetku nastave, zbog radnih ili drugih obaveza. U dogovoru sa roditeljima, učenicima je omogućen boravak u posebno opremljenim školskim prostorijama gdje o njima vodi brigu voditelj produženog boravka. To je mjesto u kome učenici organizovanije rade, uče i provode svoje slobodno vrijeme. Učenicima je omogućen prostor za odlaganje ličnih stvari, prostor za relaksaciju i igru, te prostor za učenje, izradu domaćeg zadatka, te kreativni rad.

Sve navedene aktivnosti studenti Učiteljskog studija imali su, a i dalje imaju, priliku da upoznaju kroz praksu koja je od velike važnosti, a ujedno i prvi korak u njihovo buduće učiteljsko angažovanje. Kroz pedagoško-metodičke aktivnosti koje su trajale po jednu sedmicu za svaku grupu studenata, aktivno su učestvovali i pomagali voditelju produženog boravka, preuzimali su određene poslove, pružali pomoć učenicima u izradi domaćih zadataka, osmišljavali raznorodne igrovne aktivnosti, realizovali kreativne projekte zajedno s učenicima.

Fotografišući nasmijana dječja lica, vrijedne prstiće dok rade, a i one umorne izraze kada im je jedina želja da se malo odmire, studenti su došli

na ideju da sve ove neprocjenjive trenutke podijele sa svojim profesorima, koji često zbog obaveza i ne stignu da „zavire“ u prostorije produženog boravka. Skupljajući tako najljepše fotografije, studenti su izradili jedan album kao poklon profesorima, a koji je na kraju postao inspiracija za izložbu ovih vrijednih fotografija. U pripremanju izložbe učestvovali su odgovorni nastavnici i nekoliko marljivih studenata.

Otvaranju izložbe prisustvovao je dekan Filozofskog fakulteta, prof. dr Srđan Dušanić, profesori angažovani na Učiteljskom studiju, pedagog Osnovne škole “Borisav Stanković”, mr Dragana Graonić-Suvajac, te voditelj produženog boravka u ovoj školi, Radoslava Borić, koja je studentima pružala nesebičnu podršku u toku njihovih praktičnih aktivnosti, ali i korisne savjete za ono što ih čeka u budućem profesionalnom angažovanju. Voditelj svečanog programa bila je studentkinja četvrte godine Učiteljskog studija, Dijana Janković. Izložbu je svečano otvorio doc. dr Želimir Dragić, koji je ujedno bio i organizator ovog umjetničko-pedagoškog događaja.



Slika 1. Pomoć pri izradi domaće zadaće



Slika 2. Projektne aktivnosti u produženom školskom boravku

Filozofski fakultet se odnedavno može pohvaliti izložbenim prostorom koga redovno uređuju studenti i profesori, a sada ga krasi fotografije koje „pričaju priče“ nastale u trenucima igre, prijateljstva i učenja studenata i učenika u produženom školskom boravku.



Slika 3. Produkt zajedničkog rada



Slika 4. Odmor u produženom školskom boravku

Filozofski fakultet Univerziteta u Banjoj Luci organizovao je od 7. do 16. decembra 2020. godine humanitarnu akciju pod nazivom „FILOZOFSKI JE UZ VAS“, u cilju pomoći javnoj kuhinji „Obrok ljubavi“ i udruženju „Mozaik prijateljstva“ u Banjoj Luci. Najveći odziv studenta je bio sa Učiteljskog studija.

Zbog nemogućnosti realizacije studentske prakse studenata treće godine Učiteljskog studija u školi, u okviru izbornog nastavnog predmeta Produženi i cjelodnevni školski boravak, profesori i studenti su odlučili da pripreme lutkarsku predstavu na poklon svoj djeci Republike Srpske. Pripremne aktivnosti su počele u novembru mjesecu, a nekoliko proba je realizovano u decembru 2020. godine. Dogovoreno je da predstava bude realizovana u dva dijela. Prvo dio odnosi se na scensko izvođenje dramskog teksta „Balonovići“, autorke Biljane Radžić, a drugi dio predstavlja igru sjenki i interpretativno čitanje terapijske bajke „Čarobnjak Kristijan i princeza Anastasija“, koju su napisali studenti treće godine Predškolskog vaspitanja u sklopu projekta „Bajke iz vremena Korone“. Studenti su samostalno izrađivali lutke i siluete. Značajnu podršku i pomoć pri realizaciji ove aktivnosti, osim rukovodstva Filozofskog fakulteta, dala je Akademija umjetnosti Univerziteta u Banjoj Luci, u čujem studiju je i snimana predstava, a potom i Radio-televizija Republike Srpske, prihvativši da 1. i 3. januara 2021. godi-

ne javno emituje lutkarsku predstavu u okviru novogodišnjeg programa. Studenti Učiteljskog studija su realizacijom ove aktivnosti pokazali da imaju dobar glumački dobačaj. Rukovodioci ovog koprodukcijskog umjetničko-pedagoškog projekta bili su prof. dr Tamara Pribiše-Beleslin i doc. dr Želimir Dragić.



Slika 5. Proba predstave „Balonovići“ na Filozofskom fakultetu



Slika 6. Snimanje predstave u studiju Akademije umjetnosti



Slika 7. Studenti i profesori nakon snimanja predstave

Sve pomenute javne, društveno korisne i umjetničko-pedagoške aktivnosti studenata Učiteljskog studija pokazuju, zapravo, energičnost samog učiteljskog poziva. Uzimajući sve ovo u obzir, realno je očekivati da će studenti Učiteljskog studija biti humani i odgovorni građani Republike Srpske, koji će obrazovati i vaspitavati zdravu naciju.

